
Analyysi II (matem.)
Välikoe l, 09.03.2012

Vastaa NELJÄÄN tehtävään. Jos vasta^at viiteen tehtävään, niin neljä PARASTA vastausta oteta¿n
huomioon. Jos tehtäv?issä on useita kohtia (4, B, . . .) on vastattava KAIKKIIN. Tehtävät eivät välttä¡nättä
ole vaikeusjärjestyksessä. Don't panic!

1. Etsi måüiräämättömät integraalit

lø-x)sinæda ja I rr*'+t)4dÆ.

2.

A) Laske mää"rätty integraali sijoituksella t: ,/î

l,^iæ*
B) Laske määrätty integraali

l'"#*
C) Oletetaan, että funktio / on pa"rillinen ja jatkuva våilillä [-1,1]. Osoita, että tällöin

[,#*:lo'r",)tu'
Opast'us: Funktion g(x) : U 0 + e') parillinen osa on ehkä jopa yllättävän yksinkertainen.

3. T\tkitaan hyperbelin 
t2 _ A2 : I

alueessa L < a 1 2,y ) 0 oieva¿ osaa. IVIääräå niiden kahden pyöräyskappaleen ti-lavuudet, jotka
syntyvät hyperbelin t¿irn¿in osan pyörähtåiessä A) ø-akselin, B) y-akselin ympäri.

4. Tutkitaan napakoordinaattiyhtälön r : g2 l r antamaå käyrää (kuva ohessa) . Totea, että käyrä leikkaa
itsensäsuuntakulman arvoja g:r iag: -n vasta¿vassapisteessä. Laskekäyränvåilillä -¡. 1g <n
rajaaman pitkulaisen sydä^rnen muotoisen alueen pinta-ala. Kuvaan on merkitty myös suuntakulman

u

l)

T

arvoja ç : -! ja g :2 vastaavat pisteet. Laske hiyrän nätä pisteitä yhdistäv'an osa.n pituus.

sitten, miksi epäoleellinen integraali

suppenee.

A) Laske epäoleellinen integraali

f xt2
Jz t(t'z - Ðdr'

B) Selitä, mitä epä.oleellisten integraalien yhteydessä ta¡koitetaan majoranttiperiaøttee//o. Perustele

l"*'#*


